

#### МУ «Грозненский РОО»

# Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «СРЕДНЯЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ШКОЛА №1 С. АЛХАН-КАЛА» (МБОУ «СОШ №1 с. Алхан-Кала»)

МХЬ «Грозненски КІДО»

Муниципальни бюджетни йуккъерчу дешаран хьукмат «ІАЛХАН-ГІАЛАРА ЙУККЪЕРА ЙУКЪАРАДЕШАРАН ИШКОЛ» (МБЙДХЬ «1АЛХАН-Г1АЛАРА ЙЙИ»)

Рассмотрена на педагогическом совете Протокол № 1 от « 28 \_ » 08 \_ 2025 г.

Утверждаю: Директор МБОУ «СОШ № 1 с. Алхан-Кала» Т.М.Абдулазиева Приказ № <u>166</u> от « 28 » 08 2025 г.

# РАБОЧАЯ ПРОГРАММА ВОСПИТАНИЯ НОО (ПОДГОТОВЛЕНА НА ОСНОВЕ ФЕДЕРАЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ ВОСПИТАНИЯ)

### СОДЕРЖАНИЕ

РАЗДЕЛ 1. ЦЕЛЕВОЙ	
1.1.Пояснительная записка.	3-4
1.2.Цель и задачи воспитания, обучающихся	<u>5-6</u>
1.3.Направления воспитания	6
1.4. Целевые ориентиры результатов воспитания	<u>6-8</u>
РАЗДЕЛ 2. СОДЕРЖАТЕЛЬНЫЙ	
2.1. Уклад общеобразовательной организации	9-10
2.2. Виды, формы и содержание воспитательной деятельности	10-21
РАЗДЕЛ 3. ОРГАНИЗАЦИОННЫЙ	
3.1. Кадровое обеспечение	<u>22-23</u>
3.2. Нормативно-методическое обеспечение	23-25
3.3. Требования к условиям работы с обучающимися с особымими	и образовательными потребностя- 25
3.4. Система поощрения социальной успешности и проявлений а чающихся	•
3.5. Анализ воспитательной работы	26-28
КАЛЕНДАРНЫЙ ПЛАН ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ	29-38

#### Пояснительная записка

Рабочая программа воспитания МБОУ «СОШ №1 с. Алхан-Кала» разработана: -на основе Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», с учётом Стратегии развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года и Плана мероприятий по ее реализации в 2021-2025 гг., № 996-р и Плана мероприятий по её реализации в 2021-2025 годах (Распоряжение Правительства Российской Федерации от 12.11.2020 № 2945-р);

-на основе Федерального закона от 04.09.2022г. №371-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон "Об образовании в Российской Федерации» стратегии национальной безопасности Российской Федерации, (Указ Президента Российской Федерации от 02.07.2021 № 400) приказом Минпросвещения Российской Федерации № 992 от 16 ноября 2022 года «Об утверждении федеральной образовательной программы начального общего образования»;

приказом Минпросвещения Российской Федерации № 993 от 16 ноября 2022 года «Об утверждении федеральной образовательной программы основного общего образования»; приказом Минпросвещения Российской Федерации № 1014 от 23 ноября 2022 года «Об утверждении федеральной образовательной программы среднего общего образования»; приказом Минпросвещения Российской Федерации № 874 от 30 сентября 2022 года «Об утверждении порядка разработки и утверждения федеральных основных общеобразовательных программ»; приказом Минпросвещения Российской Федерации № 712 от 11 декабря 2020 г. «О внесении изменений в некоторые федеральные государственные образовательные стандарты общего образования по вопросам воспитания обучающихся»

Письма Министерства просвещения Российской Федерации от 18 июля 2022 года № АБ-1951/06 «Об актуализации примерной рабочей программы воспитания», в соответствии с примерной программой воспитания, одобренной решением федерального учебно-методического объединения по общему образованию (протокол от 23.06.2022г. № 3/22).

Программа является методическим документом, определяющим комплекс основных характеристик воспитательной работы, осуществляемой в школе, разрабатывается с учетом государственной политики в области образования и воспитания.

Программа основывается на единстве и преемственности образовательного процесса на уровнях начального общего, основного общего, среднего общего образования, соотносится с примерными рабочими программами воспитания для организаций, реализующих образовательные программы дошкольного, среднего профессионального образования.

Программа предназначена для планирования и организации системной воспитательной деятельности с целью достижения обучающимися личностных результатов образования, определённых  $\Phi\Gamma$ OC;

Разрабатывается и утверждается с участием коллегиальных органов управления школой (в том числе советов обучающихся), советов родителей.

Реализуется в единстве урочной и внеурочной деятельности, осуществляемой совместно с семьей и другими участниками образовательных отношений, социальными институтами воспитания.

Предусматривает приобщение обучающихся к российским традиционным духовным ценностям, включая культурные ценности своей этнической группы, правилам и нормам поведения в российском обществе.

Предусматривает историческое просвещение, формирование российской культурной и гражданской идентичности обучающихся.

В соответствии с ФГОС личностные результаты освоения программ общего образования должны отражать готовность обучающихся руководствоваться системой позитивных ценностных ориентаций и расширение опыта деятельности на её основе в процессе реализации основных направлений воспитательной деятельности, в том числе в части:

гражданского, патриотического, духовно-нравственного, эстетического, физического, трудового, экологического, познавательного воспитания

Программа включает три раздела: целевой, содержательный, организационный.

При разработке или обновлении рабочей программы воспитания ее содержание, за исключением целевого раздела, может изменяться в соответствии с особенностями образовательной организации: организационно-правовой формой, контингентом обучающихся и их родителей (законных представителей), направленностью образовательной программы, в том числе предусматривающей углубленное изучение отдельных учебных предметов, учитывающей этнокультурные интересы, особые образовательные потребности обучающихся.

#### РАЗДЕЛ 1. ЦЕЛЕВОЙ

Участниками образовательных отношений в МБОУ «СОШ №1 с. Алхан-Кала» являются педагогические и другие работники общеобразовательной организации, обучающиеся, их родители (законные представители), представители иных организаций, участвующие в реализации образовательного процесса в соответствии с законодательством Российской Федерации, локальными актами общеобразовательной организации. Родители (законные представители) несовершеннолетних обучающихся имеют преимущественное право на воспитание своих детей. Содержание воспитания обучающихся в общеобразовательной организации определяется содержанием российских базовых (гражданских, национальных) норм и ценностей, которые закреплены в Конституции Российской Федерации. Эти ценности и нормы представлены в инвариантных модулях рабочей программы воспитания:

«Урочная деятельность», «Внеурочная деятельность», «Основные школьные дела», «Самоуправление», «Профориентация», «Профилактика и безопасность», «Социальное партнерство», «Внешкольные мероприятия», «Предметно-пространственная среда», «Работа с родителями», «Классное руководство».

Для формирования мировоззренческого, этнического, религиозного многообразия российского общества ценностно-целевые основы воспитания обучающихся включают духовнонравственные ценности культуры народов России, традиционных религий народов России, они будут включены в качестве вариативных модулей в содержание рабочей программы воспитания: «Духовно-нравственное воспитание и развитие подрастающего поколения», «Дополнительное образование», «Школьные медиа», «Детские общественные объединения и волонтерство», «Школьный музей», «Школьный театр».

Воспитательная деятельность в общеобразовательной организации планируется и осуществляется в соответствии с приоритетами государственной политики в сфере воспитания, установленными в Стратегии развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года (Распоряжение Правительства Российской Федерации от 29 .05 .2015 № 996-р). Приоритетной задачей Российской Федерации в сфере воспитания детей является развитие высоконравственной личности, разделяющей российские традиционные духовные ценности, обладающей актуальными знаниями и умениями, способной реализовать свой потенциал в условиях современного общества, готовой к мирному созиданию и защите Родины.

#### Цель и задачи воспитания обучающихся

Современный российский национальный воспитательный идеал — высоконравственный, творческий, компетентный гражданин России, принимающий судьбу Отечества как свою личную, осознающий ответственность за настоящее и будущее страны, укорененный в духовных и культурных традициях многонационального народа Российской Федерации.

В соответствии с этим идеалом и нормативными правовыми актами Российской Федерации в сфере образования цель воспитания обучающихся в общеобразовательной организации: развитие личности, создание условий для самоопределения и социализации на основе социокультурных, духовно-нравственных ценностей и принятых в российском обществе правил и норм поведения в интересах человека, семьи, общества и государства, формирование у обучающихся чувства патриотизма, гражданственности, уважения к памяти защитников Отечества и подвигам Героев Отечества, закону и правопорядку, человеку труда и старшему поколению, взаимного уважения, бережного отношения к культурному наследию и традициям многонационального народа Российской Федерации, природе и окружающей среде.

#### Задачи воспитания обучающихся в общеобразовательной организации:

- -усвоение ими знаний норм, духовно-нравственных ценностей, традиций, которые выработало российское общество (социально значимых знаний);
- формирование и развитие личностных отношений к этим нормам, ценностям, традициям (их освоение, принятие);
  - приобретение соответствующего этим нормам, ценностям, традициям социокультурного

опыта поведения, общения, межличностных и социальных отношений, применения полученных знаний;

- достижение личностных результатов освоения общеобразовательных программ в соответствии с ФГОС через готовность обучающихся к саморазвитию, самостоятельности и личностному самоопределению, ценность самостоятельности и инициативы, наличие мотивации к целенаправленной социально значимой деятельности, сформированность внутренней позиции личности как особого ценностного отношения к себе, окружающим людям и жизни в целом.

Воспитательная деятельность в общеобразовательной организации планируется и осуществляется на основе аксиологического, антропологического, культурно-исторического, системно-деятельностного, личностно - ориентированного подходов и с учётом принципов воспитания: гуманистической направленности воспитания, совместной деятельности детей и взрослых, следования нравственному примеру, безопасной жизнедеятельности, инклюзивной, возраст сообразности.

#### Направления воспитания

Программа реализуется в единстве учебной и воспитательной деятельности общеобразовательной организации по основным направлениям воспитания в соответствии с ФГОС:

**гражданское воспитание** — формирование российской гражданской идентичности, принадлежности к общности граждан Российской Федерации, к народу России как источнику власти в Российском государстве и субъекту тысячелетней российской государственности, изучение и уважение прав, свобод и обязанностей гражданина России;

патриотическое воспитание – воспитание любви к родному краю, Родине, своему народу, уважения к другим народам России; историческое просвещение, формирование российского национального исторического сознания, российской культурной идентичности;

духовно-нравственное воспитание —воспитание на основе духовно-нравственной культуры народов России, традиционных религий народов России, формирование традиционных российских семейных ценностей; воспитание честности, доброты, милосердия, сопереживания, справедливости, коллективизма, дружелюбия и взаимопомощи, уважения к старшим, к памяти предков, их вере и культурным традициям;

эстетическое воспитание —формирование эстетической культуры на основе российских традиционных духовных ценностей, приобщение к лучшим образцам отечественного и мирового искусства;

физическое воспитание, формирование культуры здорового образа жизни и эмоционального благополучия — развитие физических способностей с учетом возможностей и состояния здоровья, навыков безопасного поведения в природной и социальной среде, чрезвычайных ситуациях;

**трудовое воспитание** — воспитание уважения к труду, трудящимся, результатам труда (своего и других людей), ориентация на трудовую деятельность, получение профессии, личностное самовыражение в продуктивном, нравственно достойном труде в российском обществе, на достижение выдающихся результатов в профессиональной деятельности;

**экологическое воспитание** — формирование экологической культуры, ответственного, бережного отношения к природе, окружающей среде на основе российских традиционных духовных ценностей, навыков охраны, защиты, восстановления природы, окружающей среды;

**ценности научного познания** - воспитание стремления к познанию себя и других людей, природы и общества, к получению знаний, качественного образования с учетом личностных интересов и общественных потребностей.

#### Целевые ориентиры результатов воспитания

Требования к личностным результатам освоения обучающимися образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования установлены в соответствующих  $\Phi\Gamma$ OC.

Целевые ориентиры результатов воспитания сформулированы на уровнях начального общего, основного общего, среднего общего образования по направлениям воспитания в соответствии с  $\Phi\Gamma$ OC.

#### Целевые ориентиры результатов воспитания на уровне начального общего образования.

Целевые ориентиры

Гражданско-патриотическое воспитание

Знающий и любящий свою малую родину, свой край, имеющий представление о Родине — России, ее территории, расположении.

Сознающий принадлежность к своему народу и к общности граждан России, проявляющий уважение к своему и другим народам.

Понимающий свою сопричастность к прошлому, настоящему и будущему родного края, своей Родины - России, Российского государства.

Понимающий значение гражданских символов (государственная символика России, своего региона), праздников, мест почитания героев и защитников Отечества, проявляющий к ним уважение.

Имеющий первоначальные представления о правах и ответственности человека в обществе, гражданских правах и обязанностях.

Принимающий участие в жизни класса, общеобразовательной организации, в доступной по возрасту социально значимой деятельности.

#### Духовно-нравственное воспитание

Уважающий духовно-нравственную культуру своей семьи, своего народа, семейные ценности с учетом национальной, религиозной принадлежности.

Сознающий ценность каждой человеческой жизни, признающий индивидуальность и достоинство каждого человека.

Доброжелательный, проявляющий сопереживание, готовность оказывать помощь, выражающий неприятие поведения, причиняющего физический и моральный вред другим людям, уважающий старших.

Умеющий оценивать поступки с позиции их соответствия нравственным нормам, осознающий ответственность за свои поступки.

Владеющий представлениями о многообразии языкового и культурного пространства России, имеющий первоначальные навыки общения с людьми разных народов, вероисповеданий.

Сознающий нравственную и эстетическую ценность литературы, родного языка, русского языка, проявляющий интерес к чтению.

#### Эстетическое воспитание

Способный воспринимать и чувствовать прекрасное в быту, природе, искусстве, творчестве людей. Проявляющий интерес и уважение к отечественной и мировой художественной культуре.

Проявляющий стремление к самовыражению в разных видах художественной деятельности, искусстве.

Физическое воспитание, формирование культуры здоровья и эмоционального благополучия

Бережно относящийся к физическому здоровью, соблюдающий основные правила здорового и безопасного для себя и других людей образа жизни, в том числе в информационной среде.

Владеющий основными навыками личной и общественной гигиены, безопасного поведения в быту, природе, обществе.

Ориентированный на физическое развитие с учетом возможностей здоровья, занятия физкультурой и спортом.

Сознающий и принимающий свою половую принадлежность, соответствующие ей психофизические и поведенческие особенности с учетом возраста.

#### Трудовое воспитание

Сознающий ценность труда в жизни человека, семьи, общества.

Проявляющий уважение к труду, людям труда, бережное отношение к результатам труда, ответственное потребление.

Проявляющий интерес к разным профессиям.

Участвующий в различных видах доступного по возрасту труда, трудовой деятельности.

Экологическое воспитание

Понимающий ценность природы, зависимость жизни людей от природы, влияние людей на природу, окружающую среду.

Проявляющий любовь и бережное отношение к природе, неприятие действий, приносящих вред природе, особенно живым существам.

Выражающий готовность в своей деятельности придерживаться экологических норм.

#### Ценности научного познания

Выражающий познавательные интересы, активность, любознательность и самостоятельность в познании, интерес и уважение к научным знаниям, науке.

Обладающий первоначальными представлениями о природных и социальных объектах, многообразии объектов и явлений природы, связи живой и неживой природы, о науке, научном знании.

Имеющий первоначальные навыки наблюдений, систематизации и осмысления опыта в естественно- научной и гуманитарной областях знания.

#### Уклад общеобразовательной организации

МБОУ «СОШ № 1 с. Алхан-Кала» является средней общеобразовательной школой, обучение в которой осуществляется по трем уровням образования (начальное общее образование, основное общее образование).

Школа построена в 2023 г. на 720 посадочных мест. После военных событий была разрушена частично. В 2010 году восстановлена заново.

МБОУ «СОШ № 1 с. Алхан-Кала» находится, в селе Алхан-Кала Грозненского муниципального района, по пл. А.А.Кадырова,19.

В нашей школе 42 классный коллектив, в которых обучаются 1218 детей. Образовательное учреждение – трехэтажное здание. В школе имеется 38 учебных кабинетов, спортивный зал, спортивная площадка, компьютерный класс, медицинский кабинет, мастерские для девочек и мальчиков.

Территориальные особенности. Образовательное учреждение располагается в равнинной местности небольшого сельского поселения. Школа находится в центре села, рядом расположены частные сектора, ДК, Магазины.

Школа является не только образовательным, но и культурным центром села.

Педагоги - основной источник положительного влияния на детей. Они грамотно организуют образовательный процесс, о чем свидетельствуют позитивная динамика результатов деятельности по качеству обеспечиваемого образования в школе.

Наши педагоги знают личностные особенности, бытовые условия жизни друг друга, отношения в семьях, что способствуют установлению доброжелательных и доверительных отношений между педагогами, школьниками и их родителями.

Процесс воспитания основывается на следующих принципах взаимодействия педагогов и школьников:

- неукоснительное соблюдение законности и прав семьи и ребенка, соблюдения конфиденциальности информации о ребенке и семье, приоритета безопасности ребенка при нахождении в школе;
- ориентир на создание психологически комфортной среды для каждого ребенка и взрослого, без которой невозможно конструктивное взаимодействие школьников и педагогов;
- реализация процесса воспитания главным образом через создание в школе детско- взрослых общностей, которые объединяют детей и педагогов содержательными событиями, позитив-

ными эмоциями и доверительными отношениями друг к другу;

- организация основных совместных дел школьников и педагогов, как предмета совместной заботы и взрослых, и детей;

#### Основными традициями воспитания в Школе являются:

- выстраивание системы воспитательных мероприятий на основе общешкольных дел, равноправными участниками которых на всех этапах реализации являются сами обучающиеся;
- создание ситуаций для проявления активной гражданской позиции обучающихся через развитие ученического самоуправления, волонтерского движения, включение в деятельность РДШ;
- реализация процессов воспитания и социализации обучающихся с использованием ресурсов социально-педагогического партнёрства.

# Наиболее значимые традиционные дела, события, мероприятия, составляющие основу воспитательной системы Школы:

- Акции, посвящённые значимым датам страны.
- Ритуалы посвящения в первоклассники, пятиклассники.
- <u>Мероприятия с использованием интерактивных локаций и тематических активностей:</u> <u>«</u>Неделя профориентации», «Декада «Мы за ЗОЖ!»», <u>КТД «Новогодний переполох».</u>
  - День школьного самоуправления.
  - Праздники Последнего звонка.
  - Спортивные мероприятия в рамках деятельности школьного спортивного клуба.
- Проведение общешкольных мероприятий в формате интерактивных локаций, когда учащиеся в свободном режиме самостоятельно либо с помощью педагога (10-11 классы), выполняют содержательные игровые задания, предполагающие актуализацию имеющегося социальнозначимого опыта либо знакомство с имеющейся здесь же стендовой информацией. Прекрасно дополняют данный формат различные тематические активности.
- Программа обучения классных руководителей эффективным технологиям, методам и приёмам работы с обучающимися, родителями (законными представителями).

Проблемные зоны, дефициты по достижению эффективных результатов в воспитательной деятельности:

— Несогласованность действий различных субъектов образовательного процесса при осуществлении работы с неуспевающими обучающимися и как следствие — работа в режиме «скорой помощи», невозможность планирования качественной профилактической и коррекционной работы.

#### Виды, формы и содержание воспитательной деятельности

#### Инвариантные модули рабочей программы воспитания:

#### Урочная деятельность

Реализация воспитательного потенциала уроков в МБОУ «СОШ №1 с. Алхан-Кала» предполагает ориентацию на целевые приоритеты, связанные с возрастными особенностями учащихся и обеспечивает:

- -максимальное использование воспитательных возможностей содержания учебных предметов для формирования у обучающихся российских традиционных духовно-нравственных и социокультурных ценностей, российского исторического сознания на основе исторического просвещения; подбор соответствующего тематического содержания, текстов для чтения, задач для решения, проблемных ситуаций для обсуждений;
- -включение учителями в рабочие программы по всем учебным предметам, курсам, модулям целевых ориентиров результатов воспитания, их учет в формулировках воспитательных задач

уроков, занятий, освоения учебной тематики, их реализация в обучении;

-включение учителями в рабочие программы учебных предметов, курсов, модулей тематики в соответствии с календарным планом воспитательной работы;

-выбор методов, методик, технологий, оказывающих воспитательное воздействие на личность в соответствии с воспитательным идеалом, целью и задачами воспитания, целевыми ориентирами результатов воспитания; реализация приоритета воспитания в учебной деятельности;

-привлечение внимания обучающихся к ценностному аспекту изучаемых на уроках предметов, явлений и событий, инициирование обсуждений, высказываний своего мнения, выработки своего личностного отношения к изучаемым событиям, явлениям, лицам;

-применение интерактивных форм учебной работы: интеллектуальных, стимулирующих познавательную мотивацию; игровых методик, дискуссий, дающих возможность приобрести опыт ведения конструктивного диалога; групповой работы, которая учит строить отношения и действовать в команде, способствует развитию критического мышления;

-побуждение обучающихся соблюдать нормы поведения, правила общения со сверстниками и педагогами, соответствующие укладу общеобразовательной организации, установление и поддержка доброжелательной атмосферы;

-организация шефства мотивированных и эрудированных обучающихся над неуспевающими одноклассниками, в том числе с особыми образовательными потребностями, дающего обучающимся социально значимый опыт сотрудничества и взаимной помощи;

-инициирование и поддержка исследовательской деятельности обучающихся в форме индивидуальных и групповых проектов.

#### МОДУЛЬ 4. «Внеурочная деятельность».

Во внеурочной деятельности в МБОУ «СОШ №1 с. Алхан-Кала» планируется:

- информационно¬ просветительские занятия патриотической, нравственной и экологической направленности «Разговоры о важном»;
- занятия по формированию функциональной грамотности обучающихся;
- -занятия, направленные на удовлетворение профориентационных интересов и потребностей обучающихся: «Россия-мои горизонты»;
- занятия, связанные с реализацией особых интеллектуальных и социокультурных потребностей обучающихся;
- занятия, направленные на удовлетворение интересов и потребностей, обучающихся в творческом и физическом развитии, помощь в самореализации, раскрытии и развитии способностей и талантов;
- занятия, направленные на удовлетворение социальных интересов и потребностей обучающихся, на педагогическое сопровождение деятельности социально ориентированных ученических сообществ, детских общественных объединений, органов ученического самоуправления, на организацию совместно с обучающимися комплекса мероприятий воспитательной направленности;

# Направления внеурочной деятельности, рекомендуемые к включению в план внеурочной деятельности образовательной организации

№ п/п	Направление внеурочной деятельности	Наименование рабочей про- граммы ВД /кол- во часов	Основное содержание занятий
1.	Информационно- просветительские занятия патриотической, нравствен- ной и экологической направ- ленности «Разговоры о важ- ном»	«Разговоры о важном», 32 ч	Основная цель: развитие ценностного отношения обучающихся к своей Родине — России, населяющим ее людям, ее уникальной истории, богатой природе и великой культуре.  Основная задача: формирование соответствующей внутренней позиции личности школьника, необходимой ему для конструктивного и ответственного поведения в обществе.  Основные темы занятий связаны с важнейшими аспектами жизни человека в современной России: знанием родной истории и пониманием сложностей современного мира, техническим прогрессом и сохранением природы, ориентацией в мировой художественной культуре и повседневной культуре поведения, доброжелательным отношением к окружающим и ответственным отношением к собственным поступкам.
2.	2.Занятия по формированию функциональной грамотности обучающихся.	«Грамотный чита- тель», 33 ч.	Основная цель: развитие способности обучающихся применять приобретенные знания, умения и навыки для решения задач в различных сферах жизнедеятельности, (обеспечение связи обучения с жизнью).  Основная задача: формирование и развитие функциональной грамотности школьников: читательской, математической, естественно-научной, финансовой, направленной и на развитие креативного мышления и глобальных компетенций.  Основные организационные формы: интегрированные курсы, метапредметные кружки или факультативы.
3.	3.Занятия, направленные на удовлетворение профориентационных интересов и потребностей обучающихся.	«Тропинка в профессию», 34 ч.	Основная цель: развитие ценностного отношения обучающихся к труду, как основному способу достижения жизненного благополучия и ощущения уверенности в жизни. Основная задача: формирование готовности школьников к осознанному

выбору направления продолжения своего образования и будущей профессии, осознание важности получаемых в школе знаний для дальнейшей профессиональной и внепрофессиональной деятельности.

Основные организационные формы: профориентационные беседы, деловые игры, квесты, решение кейсов, изуче-

профориентационные беседы, деловые игры, квесты, решение кейсов, изучение специализированных цифровых ресурсов, профессиональные пробы, моделирующие профессиональную деятельность, экскурсии, посещение ярмарок профессий и профориентационных парков.

#### Основное содержание:

знакомство с миром профессий и способами получения профессионального образования;

создание условий для развития надпрофессиональных навыков (общения, работы в команде, поведения в конфликтной ситуации и т.п.); создание условий для познания обучающимся самого себя, своих мотивов, устремлений, склонностей как условий для формирования уверенности в себе, способности адекватно оценивать свои силы и возможности.

#### Классное руководство

Реализация воспитательного потенциала классного руководства как деятельности педагогических работников, осуществляющих классное руководство в качестве особого вида педагогической деятельности, направленной в первую очередь на решение задач воспитания и социализации обучающихся, предусматривает (указываются конкретные позиции, имеющиеся в общеобразовательной организации или запланированные):

- планирование и проведение классных часов целевой воспитательной, тематической направленности;
- еженедельное проведение информационно-просветительских занятий «Разговоры о важном» (в рамках внеурочной деятельности);
- инициирование и поддержку участия класса в общешкольных делах, мероприятиях, оказание необходимой помощи обучающимся в их подготовке, проведении и анализе;
- организацию интересных и полезных для личностного развития обучающихся совместных дел, позволяющих вовлекать в них обучающихся с разными потребностями, способностями, давать возможности для самореализации, устанавливать и укреплять доверительные отношения, стать для них значимым взрослым, задающим образцы поведения;
- сплочение коллектива класса через игры и тренинги, внеучебные и внешкольные мероприятия, походы, экскурсии, празднования дней рождения обучающихся, классные вечера;
- выработку совместно с обучающимися правил поведения класса, участие в выработке таких правил поведения в общеобразовательной организации;
  - изучение особенностей личностного развития обучающихся путем наблюдения за их по-

ведением, в специально создаваемых педагогических ситуациях, в играх, беседах по нравственным проблемам; результаты наблюдения сверяются с результатами бесед с родителями, учителями, а также (при необходимости) со школьным психологом;

- доверительное общение и поддержку обучающихся в решении проблем (налаживание взаимоотношений с одноклассниками или педагогами, успеваемость и. т. д.), совместный поиск решений проблем, коррекцию поведения обучающихся через частные беседы индивидуально и вместе с их родителями, с другими обучающимися класса;
- индивидуальную работу с обучающимися класса по ведению личных портфолио, в которых они фиксируют свои учебные, творческие, спортивные, личностные достижения;
- регулярные консультации с учителями-предметниками, направленные на формирование единства требований по вопросам воспитания и обучения, предупреждение и/или разрешение конфликтов между учителями и обучающимися;
- проведение мини-педсоветов для решения конкретных проблем класса, интеграции воспитательных влияний педагогов на обучающихся; привлечение учителей-предметников к участию в классных делах, дающих им возможность лучше узнавать и понимать обучающихся, общаясь и наблюдая их во внеучебной обстановке, участвовать в родительских собраниях класса;
- организацию и проведение регулярных родительских собраний, информирование родителей об успехах и проблемах обучающихся, их положении в классе, жизни класса в целом, помощь родителям и иным членам семьи в отношениях с учителями, администрацией;
- создание и организацию работы родительского комитета класса, участвующего в решении вопросов воспитания и обучения в классе, общеобразовательной организации;
- привлечение родителей (законных представителей), членов семей, обучающихся к организации и проведению воспитательных дел, мероприятий в классе и общеобразовательной организации;
  - проведение в классе праздников, конкурсов, соревнований и. т. п.

#### Основные школьные дела

Реализация воспитательного потенциала основных школьных дел предусматривает (указываются конкретные позиции, имеющиеся в общеобразовательной организации или запланированные):

общешкольные праздники, ежегодные творческие (театрализованные, музыкальные, литературные и т.п.) мероприятия, связанные с (общероссийскими, региональными) праздниками, памятными датами, в которых участвуют все классы;

участие во всероссийских акциях, посвященных значимым событиям в России, мире;

торжественные мероприятия, связанные с завершением образования, переходом на следующий уровень образования, символизирующие приобретение новых социальных статусов в общеобразовательной организации, обществе;

церемонии награждения (по итогам учебного периода, года) обучающихся и педагогов за участие в жизни общеобразовательной организации, достижения в конкурсах, соревнованиях, олимпиадах, вклад в развитие общеобразовательной организации, своей местности;

социальные проекты в общеобразовательной организации, совместно разрабатываемые и реализуемые обучающимися и педагогами, в том числе с участием социальных партнеров, комплексы дел благотворительной, экологической, патриотической, трудовой и другой направленности;

проводимые для жителей поселения, своей местности и организуемые совместно с семьями обучающихся праздники, фестивали, представления в связи с памятными датами, значимыми событиями для жителей поселения;

разновозрастные сборы, многодневные выездные события, включающие в себя комплекс коллективных творческих дел гражданской, патриотической, историко-краеведческой, экологической, трудовой, спортивно-оздоровительной и другой направленности;

вовлечение по возможности каждого обучающегося в школьные дела в разных ролях: сценаристов, постановщиков, исполнителей, корреспондентов, ведущих, декораторов, музыкальных

редакторов, ответственных за костюмы и оборудование, за приглашение и встречу гостей и т. д., помощь обучающимся в освоении навыков подготовки, проведения, анализа общешкольных дел;

наблюдение за поведением обучающихся в ситуациях подготовки, проведения, анализа основных школьных дел, мероприятий, их отношениями с обучающимися разных возрастов, с педагогами и другими взрослыми.

#### Внешкольные мероприятия

Реализация воспитательного потенциала внешкольных мероприятий предусматривает (указываются конкретные позиции, имеющиеся в общеобразовательной организации или запланированные):

общие внешкольные мероприятия, в том числе организуемые совместно с социальными партнерами общеобразовательной организации;

внешкольные тематические мероприятия воспитательной направленности, организуемые педагогами по изучаемым в общеобразовательной организации учебным предметам, курсам, модулям;

экскурсии, походы выходного дня (в музей, картинную галерею, технопарк, на предприятие и др.), организуемые в классах классными руководителями, в том числе совместно с родителями (законными представителями) обучающихся с привлечением их к планированию, организации, проведению, оценке мероприятия;

литературные, исторические, экологические и другие походы, экскурсии, экспедиции, слёты и т.п., организуемые педагогами, в том числе совместно с родителями (законными представителями) обучающихся (для изучения историко-культурных мест, событий, биографий, проживавших в этой местности российских поэтов и писателей, деятелей науки, природных и историко-культурных ландшафтов, флоры и фауны и др.;

выездные события, включающие в себя комплекс коллективных творческих дел, в процессе которых складывается детско-взрослая общность, характеризующаяся доверительными взаимоотношениями, ответственным отношением к делу, атмосферой эмоционально- психологического комфорта.

#### Организация предметно-пространственной среды

Реализация воспитательного потенциала предметно-пространственной среды предусматривает совместную деятельность педагогов, обучающихся, других участников образовательных отношений по ее созданию, поддержанию, использованию в воспитательном процессе (указываются конкретные позиции, имеющиеся в общеобразовательной организации или запланированные):

деятельность по оформлению внешнего вида здания, фасада, холла при входе в общеобразовательную организацию государственной символикой Российской Федерации, субъекта Российской Федерации, муниципального образования (флаг, герб), изображениями символики Российского государства в разные периоды тысячелетней истории, исторической символики региона;

организацию и проведение церемоний поднятия (спуска) государственного флага Российской Федерации;

размещение карт России, регионов, муниципальных образований (современных и исторических, точных и стилизованных, географических, природных, культурологических, художественно оформленных, в том числе материалами, подготовленными обучающимися) с изображениями значимых культурных объектов местности, региона, России, памятных исторических, гражданских, народных, религиозных мест почитания, портретов выдающихся государственных деятелей России, деятелей культуры, науки, производства, искусства, военных, героев и защитников Отечества;

изготовление, размещение, обновление художественных изображений (символических, живописных, фотографических, интерактивных аудио и видео) природы России, региона, местности, предметов традиционной культуры и быта, духовной культуры народов России;

организацию и поддержание в общеобразовательной организации звукового пространства позитивной духовно-нравственной, гражданско-патриотической воспитательной направленности (звонки-мелодии, музыка, информационные сообщения), исполнение гимна Российской Федерации;

разработку, оформление, поддержание, использование в воспитательном процессе «мест гражданского почитания» (особенно если общеобразовательная организация носит имя выдающегося исторического деятеля, ученого, героя, защитника Отечества и т. п.) в помещениях общеобразовательной организации или на прилегающей территории для общественно-гражданского почитания лиц, мест, событий в истории России; мемориалы воинской славы, памятники, памятные доски в общеобразовательной организации;

оформление и обновление «мест новостей», стендов в помещениях (холл первого этажа, рекреации), содержащих в доступной, привлекательной форме новостную информацию позитивного гражданско-патриотического, духовно-нравственного содержания, фотоотчёты об интересных событиях, поздравления педагогов и обучающихся и т.п.;

разработку и популяризацию символики общеобразовательной организации (эмблема, флаг, логотип, элементы костюма обучающихся и т.п.), используемой как повседневно, так и в торжественные моменты;

подготовку и размещение регулярно сменяемых экспозиций творческих работ, обучающихся в разных предметных областях, демонстрирующих их способности, знакомящих с работами друг друга;

совместную деятельность по поддержанию эстетического вида и благоустройству всех помещений в общеобразовательной организации, озеленению территории при общеобразовательной организации, спортивных и игровых площадок, доступных и безопасных оздоровительнорекреационных зон, игровых пространств, зон активного и тихого отдыха;

создание и поддержание в вестибюле или библиотеке стеллажей свободного книгообмена, на которые обучающиеся, родители, педагоги могут выставлять для общего использования свои книги, брать для чтения другие;

деятельность по благоустройству, оформлению закрепленных за классом аудиторий классными руководителями вместе с обучающимися, их родителями;

разработку и оформление пространств проведения значимых событий, праздников, церемоний, торжественных линеек, творческих вечеров (событийный дизайн); разработку и обновление материалов (стенды, плакаты, инсталляции и др.), акцентирующих внимание обучающихся на важных для воспитания ценностях, правилах, традициях, укладе общеобразовательной организации, актуальных вопросах профилактики и безопасности.

Предметно-пространственная среда строится как максимально доступная для обучающихся с особыми образовательными потребностями.

#### Взаимодействие с родителями (законными представителями)

Реализация воспитательного потенциала взаимодействия с родителями (законными представителями) обучающихся предусматривает (указываются конкретные позиции, имеющиеся в общеобразовательной организации или запланированные):

создание и деятельность в общеобразовательной организации, в классах представительных органов родительского сообщества (родительского комитета общеобразовательной организации, классов), участвующих в обсуждении и решении вопросов воспитания и обучения, деятельность представителей родительского сообщества в Управляющем совете общеобразовательной организации;

тематические родительские собрания в классах, общешкольные родительские собрания по вопросам воспитания, взаимоотношений обучающихся и педагогов, условий обучения и воспитания;

родительские дни, в которые родители (законные представители) могут посещать уроки и внеурочные занятия;

работу семейных клубов, предоставляющих родителям, педагогам и обучающимся площадку для совместного досуга и общения, родительских гостиных с обсуждением актуальных вопросов воспитания, круглые столы с приглашением специалистов;

проведение тематических собраний (в том числе по инициативе родителей), на которых родители могут получать советы по вопросам воспитания, консультации психологов, врачей, социальных работников, служителей традиционных российских религий, обмениваться опытом;

родительские форумы при интернет-сайте общеобразовательной организации, интернет-сообщества, группы с участием педагогов, на которых обсуждаются интересующие родителей вопросы, согласуется совместная деятельность;

участие родителей в психолого-педагогических консилиумах в случаях, предусмотренных нормативными документами о психолого-педагогическом консилиуме в общеобразовательной организации в соответствии с порядком привлечения родителей (законных представителей);

привлечение родителей (законных представителей) к подготовке и проведению классных и общешкольных мероприятий;

при наличии среди обучающихся детей-сирот, оставшихся без попечения родителей, при-ёмных детей целевое взаимодействие с их законными представителями.

#### Самоуправление

Реализация воспитательного потенциала ученического самоуправления в общеобразовательной организации предусматривает (указываются конкретные позиции, имеющиеся в общеобразовательной организации или запланированные):

организацию и деятельность органов ученического самоуправления (совет обучающихся или др.), избранных обучающимися;

представление органами ученического самоуправления интересов, обучающихся в процессе управления общеобразовательной организацией;

защиту органами ученического самоуправления законных интересов и прав, обучающихся; участие представителей органов ученического самоуправления в разработке, обсуждении и реализации рабочей программы воспитания, календарного плана воспитательной работы;

участие представителей органов ученического самоуправления обучающихся в анализе воспитательной деятельности в общеобразовательной организации.

#### Профилактика и безопасность

Реализация воспитательного потенциала профилактической деятельности в целях формирования и поддержки безопасной и комфортной среды в общеобразовательной организации предусматривает (указываются конкретные позиции, имеющиеся в общеобразовательной организации или запланированные):

организацию деятельности педагогического коллектива по созданию в общеобразовательной организации эффективной профилактической среды обеспечения безопасности жизнедеятельности как условия успешной воспитательной деятельности;

проведение исследований, мониторинга рисков безопасности и ресурсов повышения безопасности, выделение и психолого-педагогическое сопровождение групп риска обучающихся по разным направлениям (агрессивное поведение, зависимости и др.);

проведение коррекционно-воспитательной работы с обучающимся групп риска силами педагогического коллектива и с привлечением сторонних специалистов (психологов, конфликтологов, коррекционных педагогов, работников социальных служб, правоохранительных органов, опеки и т.д.);

разработку и реализацию профилактических программ, направленных на работу как с девиантными обучающимися, так и с их окружением, организацию межведомственного взаимодействия:

вовлечение обучающихся в воспитательную деятельность, проекты, программы профилактической направленности социальных и природных рисков в общеобразовательной организации и в социокультурном окружении с педагогами, родителями, социальными партнерами (антинаркотические, антиалкогольные, против курения; безопасность в цифровой среде; профилактика вовлечения в деструктивные группы в социальных сетях, деструктивные молодежные, религиозные объединения, культы, субкультуры; безопасность дорожного движения; безопасность на воде, безопасность на транспорте; противопожарная безопасность; гражданская оборона; антитеррористическая, анти-экстремистская безопасность и т. д.);

организацию превентивной работы с обучающимися со сценариями социально одобряемого

поведения, по развитию навыков саморефлексии, самоконтроля, устойчивости к негативным воздействиям, групповому давлению;

профилактику правонарушений, девиаций посредством организации деятельности, альтернативной девиантному поведению — познание (путешествия), испытание себя (походы, спорт), значимое общение, творчество, деятельность (в том числе профессиональная, религиознодуховная, благотворительная, искусство и др.);

предупреждение, профилактику и целенаправленную деятельность в случаях появления, расширения, влияния в общеобразовательной организации маргинальных групп, обучающихся (оставивших обучение, криминальной направленности, агрессивного поведения и др.);

профилактику расширения групп, семей обучающихся, требующих специальной психолого-педагогической поддержки и сопровождения (слабоуспевающие, социально запущенные, социально неадаптированные дети-мигранты, обучающиеся с OB3 и т.д.).

#### Социальное партнерство

Реализация воспитательного потенциала социального партнерства предусматривает (указываются конкретные позиции, имеющиеся в общеобразовательной организации или запланированные):

участие представителей организаций-партнеров, в том числе в соответствии с договорами о сотрудничестве, в проведении отдельных мероприятий в рамках рабочей программы воспитания и календарного плана воспитательной работы (дни открытых дверей, государственные, региональные, школьные праздники, торжественные мероприятия и.т.п.);

участие представителей организаций-партнеров в проведении отдельных уроков, внеурочных занятий, внешкольных мероприятий соответствующей тематической направленности;

проведение на базе организаций- партнёров отдельных уроков, занятий, внешкольных мероприятий, акций воспитательной направленности;

открытые дискуссионные площадки (детские, педагогические, родительские, совместные) с представителями организаций-партнёров для обсуждений актуальных проблем, касающихся жизни общеобразовательной организации, муниципального образования, региона, страны;

социальные проекты, совместно разрабатываемые и реализуемые обучающимися, педагогами с организациями-партнерами благотворительной, экологической, патриотической, трудовой и другой направленности, ориентированные на воспитание обучающихся, преобразование окружающего социума, позитивное воздействие на социальное окружение

Социальными партнерами МБОУ «СОШ № 1 с. Алхан -Кала» являются:

Социальный партнер	Содержание совместной деятельности
ДЮСШ в с.Алхан-Кала	Проведение муниципальных этапов спортивных соревнова-
	ний.
	Организация конкурсов/фестивалей среди ШСК.
	Организация спортивных мероприятий.
Библиотека в ДК с.Алхан-Кала	Проведение библиотечных уроков, праздников, тематиче-
	ских занятий, организация встреч с местными писателями и
	поэтами.
МОБУ ДО ДДТ	Организация муниципальных конкурсов, фестивалей.
МО МВД России по Грозненскому муниципальному району(на осно-	Занятия по профилактике детского безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.
вании совместного плана работы)	Тематические сообщения на классных и общешколь-
	ных родительских собраниях, в т. ч. в рамках акции «Боль-
	шое родительское собрание».

#### Профориентация

Реализация воспитательного потенциала профориентационной работы общеобразовательной организации предусматривает (указываются конкретные позиции, имеющиеся в общеобразовательной организации или запланированные):

- -циклы профориентационных часов, направленных на подготовку обучающегося к осознанному планированию и реализации своего профессионального будущего;
- -профориентационные игры симуляции, деловые игры, квесты, решение кейсов, расширяющие знания о профессиях, способах выбора профессий, особенностях, условиях разной профессиональной деятельности;
- -экскурсии на предприятия, в организации, дающие начальные представления о существующих профессиях и условиях работы;
- -участие в работе всероссийских профориентационных проектов: «Билет в будущее», «Шоу профессий»;
- -посещение профориентационных выставок, ярмарок профессий, тематических профориентационных парков, лагерей, дней открытых дверей в организациях профессионального, высшего образования;
- -организацию на базе детского лагеря при общеобразовательной организации профориентационных смен с участием экспертов в области профориентации, где обучающиеся могут познакомиться с профессиями, получить представление об их специфике, попробовать свои силы в той или иной профессии, развить соответствующие навыки;
- -совместное с педагогами изучение обучающимися интернет-ресурсов, посвященных выбору профессий, прохождение профориентационного онлайн-тестирования, онлайн-курсов по интересующим профессиям и направлениям профессионального образования;
  - -участие в работе всероссийских профориентационных проектов;
- -индивидуальное консультирование психологом обучающихся и их родителей (законных представителей) по вопросам склонностей, способностей, иных индивидуальных особенностей обучающихся, которые могут иметь значение в выборе ими будущей профессии;
- освоение обучающимися основ профессии в рамках различных курсов по выбору, включенных в обязательную часть образовательной программы, в рамках компонента об участниках образовательных отношений, внеурочной деятельности или дополнительного образования.

#### ВАРИАТИВНЫЕ МОДУЛИ ПРОГРАММЫ ВОСПИТАНИЯ:

#### Духовно-нравственное воспитание и развитие подрастающего поколения

Реализация ценностных ориентиров, представленных в духовно-нравственном воспитании и развитии подрастающего поколения, будет реализовываться через мероприятия, организованные в рамках традиций и обычаев чеченского народа:

- популяризацию традиционных семейных и религиозных ценностей, национально-культурных традиций Чеченской Республики:
- тематические вечера «Семейные ценности» с приглашением родителей, представителей духовенства и т.д.; конкурсы «Лучший знаток семейного паспорта Пророка Мухаммада (с.а.в.), «Лучший чтец Корана», «Лучшее исполнение Нашида» и т.д.; классные часы: «Любим и помним» памяти Первого Президента Чеченской Республики Героя России А-Х. Кадырова, «О судьбе народа», «Долгая дорога»; беседы: «Воспитание детей воспитание нации», «Ислам об отношении к соседу», «Ислам об отношении к родителям», «Об отношении к матери», «Учитель в Исламе», Ко Дню памяти великого авлияа-шейха Кунта-Хаджи Кишиева и т.д.; круглые столы: «Жизненный путь великого Устаза», «Страницы истории моего народа», «Адаты как источник правовых отношений чечениев» и т.л.
- воспитание молодежи в духе толерантности и уважительного отношения к представителям всех конфессий и национальностей:
- Фестиваль «В единстве наша сила»; классные часы: «Правила гостеприимства», «Борьба с коррупцией», «Религиозные праздники в исламе Ураза байрам, Курбан байрам», «Соблюдение

традиций и обычаев чеченского народа»; Беседы «Соблюдение вайнахской этики, обрядов и традиции чеченского народа» с приглашением представителей ПДН, духовенства и т.д.

#### Дополнительное образование детей

Для обеспечения межведомственного взаимодействия, распространения сетевой формы реализации дополнительных общеобразовательных программ, качественного и развивающего досуга детей различного возраста, их интересов, возможностей здоровья, места проживания программы дополнительного образования детей разрабатываются по следующим направленностям: художественной, общекультурной, спортивно-оздоровительной.

Виды и формы деятельности:

- оказание дополнительных образовательных услуг и информационно-образовательной деятельности за пределами основных образовательных программ;
- организация кружков, способствующих накоплению ребенком опыта индивидуальной и коллективной творческой деятельности по свободному выбору, что в совокупности способствует более успешной социализации;
  - спортивно-оздоровительных секций.
  - В МБОУ «СОШ №1 с. Алхан-Кала» действуют следующие кружки: «Зов сцены», «Мини футбол»

#### Детские общественные объединения и волонтерство

Действующее на базе МБОУ «СОШ № 1 с. Алхан-Кала» детское общественное объединение – это добровольное, самоуправляемое, некоммерческое формирование, созданное по инициативе детей и взрослых, объединившихся на основе общности интересов для реализации общих целей, указанных в уставе общественного объединения. Его правовой основой является ФЗ от 19.05.1995 N 82-ФЗ (ред. от 20.12.2017) "Об общественных объединениях" (ст. 5).

Воспитание в детском общественном объединении осуществляется через следующие виды и формы деятельности:

- утверждение и последовательная реализация в детском общественном объединении демократических процедур (выборы руководящих органов объединения, подотчетность выборных органов общему сбору объединения; ротация состава выборных органов и т.п.), дающих ребенку возможность получить социально значимый опыт гражданского поведения;
- организацию общественно полезных дел, дающих детям возможность получить важный для их личностного развития опыт деятельности, направленной на помощь другим людям, своей ОО, обществу в целом; развить в себе такие качества как забота, уважение, умение сопереживать, умение общаться, слушать и слышать других (посильная помощь, оказываемая школьниками пожилым людям; совместная работа с учреждениями социальной сферы (проведение культурнопросветительских и развлекательных мероприятий для посетителей этих учреждений, помощь в благоустройстве территории данных учреждений и т.п.));
- участие школьников в работе на прилегающей к МБОУ «СОШ № 1 с.Алхан-Кала » территории (работа в саду, уход за деревьями и кустарниками, благоустройство клумб) и другие;
- организацию общественно полезных дел, дающих школьникам возможность получить важный для их личностного развития опыт осуществления дел, направленных на помощь другим людям, своей организации, обществу в целом; развить в себе такие качества как внимание,
  - забота, уважение, умение сопереживать, умение общаться, слушать и слышать других;
- рекрутинговые мероприятия, реализующие идею популяризации деятельности детского общественного объединения, привлечения в него новых участников (в форме игр, квестов, театрализаций и т.п.);
- поддержка и развитие в детском объединении его традиций и ритуалов, формирующих у ребенка чувство общности с другими его членами, чувство причастности к тому, что происходит в объединении (реализуется посредством введения особой символики детского объединения, прове-

дения ежегодной церемонии посвящения в члены детского объединения, создания и поддержки интернет-странички детского объединения в соцсетях, организации деятельности пресс-центра детского объединения, проведения традиционных огоньков — формы коллективного анализа проводимых детским объединением дел);

• участие членов детского общественного объединения в волонтерских акциях, деятельности на благо конкретных людей и социального окружения в целом. Это может быть, как участием школьников в проведении разовых акций, которые часто носят масштабный характер, так и постоянной деятельностью школьников.

#### Школьные медиа

Медиа - это совместно создаваемые обучающимися и педагогами средства распространения текстовой, аудио и видео информации.

Цель медиа - развитие коммуникативной культуры школьников, формирование навыков общения и сотрудничества, поддержка творческой самореализации школьников. Воспитательный потенциал медиа реализуется в рамках следующих видов и форм деятельности:

- разновозрастный редакционный совет детей и консультирующих их взрослых, целью которого является освещение (через газету, радио или телевидение) наиболее интересных моментов жизни ОО, популяризация ключевых дел, объединений, деятельности органов самоуправления;
- газета, на страницах которой размещаются материалы о вузах, колледжах и востребованных рабочих вакансиях, которые могут быть интересны детям; организуются конкурсы рассказов, поэтических произведений, сказок, репортажей и научно-популярных статей; проводятся круглые столы с обсуждением значимых образовательных, социальных, нравственных проблем;
- медиацентр созданная из заинтересованных добровольцев группа информационнотехнической поддержки общих мероприятий, осуществляющая видеосъемку и мультимедийное сопровождение праздников, фестивалей, конкурсов, спектаклей, капустников, вечеров, акций и пр.;
- интернет-группа разновозрастное сообщество детей и педагогов, поддерживающее интернет-сайт МБОУ «СОШ №1 с. Алхан-Кала» и соответствующую группу в социальных сетях с целью освещения деятельности ОО в информационном пространстве, привлечения внимания общественности к ОО, информационного продвижения ее ценностей и организации виртуальной диалоговой площадки, на которой школьники, педагогами и родителями могли бы открыто обсуждаться значимые для ОО вопросы;
- киностудия, в рамках которой создаются ролики, клипы, осуществляется монтаж познавательных, документальных, анимационных, художественных фильмов, с акцентом на этическое, эстетическое, патриотическое просвещение аудитории;
  - участие школьников в конкурсах медиа.

#### «Школьный музей»

Создание школьного музея предлагает создание в школе системы нравственного воспитания и направлена на формирование исторического сознания и возрождение исторической памяти и преемственности, а также на развитие творческих способностей детей, популяризацию исторического наследия родного края средствами музейного дела.

На базе МБОУ «СОШ№1 с.Алхан-Кала» действует Краеведческий музей. Школьный музей обладает огромным образовательно-воспитательным потенциалом, так как он сохраняет и экспонирует подлинные исторические документы. Поэтому важно эффективное использование этого потенциала для воспитания обучающихся в духе патриотизма, гражданского самосознания, высокой нравственности. Участие детей в поисковой работе, изучении и описании музейных предме-

тов, создании экспозиции, проведении экскурсий, вечеров, конференций способствует заполнению их досуга. Кроме того, обучающиеся постигают азы исследовательской деятельности. Дети учатся выбирать и формулировать темы исследования, производить историографический анализ темы, заниматься поиском и сбором источников.

В итоге у детей формируется аналитический подход к решению многих жизненных проблем, умение ориентироваться в потоке информации, отличать достоверное от фальсификации, объективное от субъективного, находить взаимосвязи между частным и общим, между целым и частью и т.п.

Программа вариативного модуля «Школьный музей» предполагает создание в школе системы нравственного воспитания, главной ценностью которого является воспитание нравственно, гармонично развитой, культурной личности, гражданина и патриота, направленного на формирование исторического сознания и возрождение исторической памяти и преемственности, а также на развитие творческих способностей детей, популяризацию исторического наследия родного края средствами музейного дела.

В последнее время у обучающихся, заметно снижается интерес к героическим и трагическим страницам нашей Родины, её культурным достижениям и корням, событиям военной истории.

Именно поэтому школьный музей работает в следующих направлениях:

- 1. Национальные традиции чеченского народа;
- 2. Знаменитые земляки;

Страницы военной истории.

Цели работы музея:

- формирование патриотических и нравственных качеств личности обучающихся;
- сбор необходимой информации о ветеранах (детях войны) и выпускниках школы;
- развитие интереса к прошлому своей Родины, родного края.

#### Задачи:

- Встречи с ветеранами труда, тружениками тыла, репрессированными, почётными жителями республики.

Поставленные цели и задачи работы школьного музея могут быть реализованы в следующей форме:

- Массовая экскурсионная работа;
- Поисково-исследовательская работа;
- Включение деятельности школьного музея в образовательный и воспитательный процесс школы.
- Участие в научно исследовательских и краеведческих конференциях различного уровня.

#### Основные направления деятельности музея:

- 1. Поисковая, научно-исследовательская работа.
- 2. Экскурсионно-просветительская работа.
- 3. Создание постоянных и передвижных экспозиций в музее и школе.

#### «Школьный театр»

Наиболее острая проблема современной педагогики — проблема стойкой неуспеваемости и трудностей школьной адаптации учащихся.

Для того чтобы процесс формирования учебной мотивации у детей имел конструктивный характер, необходимо переживание успеха. Использование в учебной деятельности методов театральной педагогики будет способствовать развитию психических процессов и формированию учебной мотивации.

В нашей школе в режиме занятий дополнительного образования поднимается занавес школьного театра «Зов сцены», приглашая зрителей в мир творчества. Готовясь к выступлениям, юные актеры будут дарить добрые чувства любви к театру своим сверстникам, учителям, родителям. Надеемся, что такое единство исполнителей и зрителей будут воспитывать в них ощущение уверенности в себе, в своих силах.

Школьный театр - верный помощник в эстетическом воспитании учащихся. Это очень удачная форма общения в творческой обстановке. Он духовно объединяет учащихся, учителей, родителей. Именно в театре раскрывается богатство и разнообразие человеческих отношений. Школьный театр оказывает существенное воспитательное воздействие на учащихся: он способствует возникновению у ребенка потребности в саморазвитии, формирует у него готовность и привычку к творческой деятельности, повышает его собственную самооценку и его статус в глазах сверстников, педагогов, родителей.

Занятость учащихся во внеурочное время содействует укреплению самодисциплины, появлению навыков содержательного проведения досуга, позволяет формировать у детей практические навыки здорового образа жизни, умение противостоять негативному воздействию окружающей среды. Массовое участие детей в работе театральной студии способствует сплочению школьного коллектива, укреплению традиций школы, утверждению благоприятного социальнопсихологического климата в ней. Постановка спектакля — это работа не только с актёрами. Одни ребята больше склонны к рисованию, другие — к пению, третьи — к поэзии, сохраняя при этом общую тенденцию к многообразию форм эстетического отражения действительности и самовыражения. Школьный театр даёт возможность каждому ребёнку почувствовать себя начинающим актёром, декоратором, сценаристом, музыкантом, костюмером, стилистом, режиссёром, фотографом и оператором. Недаром говорят, что каждый ребенок талантлив. Нужно только раскрыть его талант. Театрализация как раз и помогает развить талант каждого, что позволит ребенку найти себя и свой путь в жизни. Наши «школьные подмостки» - это место, где «зажигаются звезды», здесь молодые таланты постигают бесконечную радость творчества, обретают крылья для творческого полета. Школьный театр «Зов сцены» - это путь к успеху!

#### РАЗДЕЛ 3. ОРГАНИЗАЦИОННЫЙ

#### Кадровое обеспечение

Реализацию рабочей программы воспитания обеспечивают следующие педагогические работники образовательной организации:

Должность	Кол-во	Функционал
Директор	1	Осуществляет контроль развития системы организации вос-
		питания обучающихся.
Заместитель	1	Осуществляет контроль реализации воспитательного потен-
директора по УВР		циала урочной и внеурочной деятельности, организует работу с
		неуспевающими и слабоуспевающими учащимися и их родителями
		(законными представителями), учителями-предметниками. Органи-
		зует методическое сопровождение и контроль учителей-
		предметников по организации индивидуальной работы с неуспева-
		ющими и слабоуспевающими обучающимися, одаренными учащи-
		мися, учащимися с OB3.

Заместитель	1	Организует воспитательную работу в образовательной орга-
директора по ВР		низации: анализ, принятие управленческих решений по результатам анализа, планирование, реализация плана, контроль реализации плана.
		Курирует деятельность Школьного парламента, волонтёрского объединения и Родительского совета.
		Курирует деятельность объединений дополнительного обра-
		зования,
		Курирует деятельность педагогов-организаторов, педагогов-
		психологов, социальных педагогов, педагогов дополнительного об-
Common www	1	разования, классных руководителей.
Социальный	1	Организует работу с обучающимися, родителями (законными
педагог		представителями), классными руководителями, учителями-предметниками по профилактике правонарушений и безнадзорно-
		сти несовершеннолетних, в том числе в рамках межведомственного
		взаимодействия. Проводит в рамках своей компетентности коррек-
		ционно-развивающую работу с учащимися «группы риска» и их
		родителями (законными представителями). Контролирует организа-
		цию питания в образовательной организации.
Педагог-	1	Организует психологическое сопровождение воспитательного
психолог	•	процесса: проводит коррекционные занятия с учащимися, состоя-
		щими на различных видах учёта; консультации родителей (закон-
		ных представителей) по корректировке детско-родительских отно-
		шений, обучающихся по вопросам личностного развития.
		Руководит социально-психологической службой, является ку-
		ратором Школьной службой медиации.
		Проводит занятия с обучающимися, направленные на профи-
		лактику конфликтов, буллинга, профориентацию др.
Руководитель ОБЖ	1	Организует работу по профилактике борьбы с терроризмом и
		экстремизмом.
		Курирует деятельность Школьного спортивного клуба.
Педагог-	1	Организует проведение школьных мероприятий, обеспечивает
организатор,		участие обучающихся в муниципальных, региональных и феде-
куратор РДДМ		ральных мероприятиях.
Советник директо-	1	Обеспечивает проведение школьных мероприятий и органи-
ра по воспитанию и		зацию участия в мероприятиях внешкольного уровня по линии
работе с детскими		РДДМ. Решает задачи по развитию личности на основе духовно-
объединениями		нравственных ценностей, по организации интересной и яркой вне-
		урочной деятельности, успешной социализации, юнармейские про-
Y		граммы.
Классный	21	Организует воспитательную работу с обучающимися и родителями
руководитель		на уровне классного коллектива.
Учитель - пред-		Реализует воспитательный потенциал урока.
метник		

#### Нормативно-методическое обеспечение Нормативно-методическое обеспечение

No	Локальные акты	Ссылки
1.	Положение о классном руководстве.	
2.	Положение о социально-психологической службе.	
3.	Положение о совете профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.	
4.	Положение о Родительском совете.	
5.	Положение об использовании государственных символов.	
6.	Положение о ВСОКО.	
7.	Положение о мерах социальной поддержки обучающихся.	
8.	Положение о поощрениях и взысканиях.	
9.	Положение о комиссии по урегулированию споров.	
10.	Положение о физкультурно-спортивном клубе.	
11.	Положение о внешнем виде учащихся.	
12.	Положение о постановке детей и семей на ВШУ.	
13.	Положение о Школьной службе медиации.	
14.	Образовательная программа дополнительного образования.	
15.	Календарные планы воспитательной работы по уровням образования.	
16.	Планы воспитательной работы классных руководителей.	
17.	План работы социально-психологической службы.	
18.	Дополнительные общеобразовательные общеразвивающие программы.	

# Требования к условиям работы с обучающимися с особыми образовательными потребностями

No	Программы	Ссылки
	(психолога, социального педагога)	
1.	Программа "Профилактика асоциального поведения" на 2022-2024 учебный год	

В МБОУ «СОШ № 1 с.Алхан-Кала» всего 1218 учащихся. Из них 4 обучающихся с ОВЗ. На уровне общности: формируются условия освоения социальных ролей, ответственности и самостоятельности, сопричастности к реализации целей и смыслов сообщества, приобретается опыт развития отношений между обучающимися, родителями (законными представителями), педагогами. Детская и детско-взрослая общности в инклюзивно образовании развиваются на принципах заботы, взаимоуважения и сотрудничества в совместной деятельности.

На уровне деятельностей: педагогическое проектирование совместной деятельности в классе, в разновозрастных группах, в малых группах детей, в детско-родительских группах обеспечивает условия освоения доступных навыков, формирует опыт работы в команде, развивает активность и ответственность каждого обучающегося в социальной ситуации его развития.

На уровне событий: проектирование педагогами ритмов учебной работы, отдыха, праздников и общих дел с учетом специфики социальной и культурной ситуации развития каждого ребенка с OB3 обеспечивает возможность его участия в жизни класса, школы, событиях группы, формирует личностный опыт, развивает самооценку и уверенность в своих силах.

Особыми задачами воспитания обучающихся с ОВЗ являются:

- -налаживание эмоционально-положительного взаимодействия детей с OB3 с окружающими для их успешной адаптации и интеграции в школе;
- -формирование доброжелательного отношения к детям с ОВЗ и их семьям со стороны всех участников образовательных отношений;
- -построение воспитательной деятельности с учетом индивидуальных особенностей каждого обучающегося с OB3;
- -активное привлечение семьи и ближайшего социального окружения к воспитанию обучающихся с OB3;
- -обеспечение психолого-педагогической поддержки семей, обучающихся с OB3 в развитии и содействие повышению уровня их педагогической, психологической, медико-социальной компетентности.

# Система поощрения социальной успешности и проявлений активной жизненной позиции обучающихся

Система поощрения социальной успешности и проявлений активной жизненной позиции школьников МБОУ «СОШ № 1 с. Алхан - Кала» решает следующие воспитательные задачи:

- •формирование у школьников активной жизненной позиции;
- •вовлечение школьников в совместную деятельность и активное участие в ней.

Система поощрения проявлений активной жизненной позиции и социальной успешности обучающихся призвана способствовать формированию у обучающихся ориентации на активную жизненную позицию, инициативность, максимально вовлекать их в совместную деятельность в воспитательных целях. Система проявлений активной жизненной позиции и поощрения социальной успешности обучающихся строится на принципах:

- -публичности, открытости поощрений информирование всех обучающихся о награждении, проведение награждений в присутствии значительного числа обучающихся;
- -соответствия артефактов и процедур награждения укладу Школы, качеству воспитывающей среды, символике Школы;
- прозрачности правил поощрения наличие положения о награждениях, неукоснительное следование порядку, зафиксированному в этом документе, соблюдение справедливости при выдвижении кандидатур;
- регулирование частоты награждений награждения по результатам конкурсов проводятся один раз в год по уровням образования;
- сочетания индивидуального и коллективного поощрения использование индивидуальных и коллективных наград даёт возможность стимулировать индивидуальную и коллективную активность обучающихся, преодолевать межличностные противоречия между обучающимися, получившими и не получившими награды;
- привлечения к участию в системе поощрений на всех стадиях родителей (законных представителей) обучающихся, представителей родительского сообщества, самих обучающихся, их представителей (с учётом наличия ученического самоуправления), сторонних организаций, их статусных представителей.

Формы поощрений социальной успешности и проявлений активной жизненной позиции обучающихся МБОУ «СОШ № 1 с. Алхан- Кала»:

- •объявление благодарности;
- •награждение грамотой;
- •вручение сертификатов и дипломов;

Информирование родителей (законных представителей) о поощрении ребенка Школа осуществляет посредством направления благодарственного письма.

#### Анализ воспитательного процесса

Анализ воспитательного процесса осуществляется в соответствии с целевыми ориентирами ожидаемых результатов воспитания, личностными результатами обучающихся на уровнях начального общего, основного общего, среднего общего образования, установленных соответствующими ФГОС.

Основным методом анализа воспитательного процесса в школе является ежегодный самоанализ воспитательной работы с целью выявления основных проблем и последующего их решения, с привлечением (при необходимости) внешних экспертов, специалистов.

Планирование анализа воспитательного процесса включается в календарный план воспитательной работы.

Основные принципы самоанализа воспитательной работы:

- взаимное уважение всех участников образовательных отношений;
- приоритет анализа сущностных сторон воспитания. Ориентирует на изучение, прежде всего, не количественных, а качественных показателей, таких как сохранение уклада школы, качество воспитывающей среды, содержание и разнообразие деятельности, стиль общения, отношений между педагогами, обучающимися и родителями (законными представителями);
- развивающий характер осуществляемого анализа. Ориентирует на использование результатов анализа для совершенствования воспитательной деятельности педагогических работников (знания и сохранения в работе цели и задач воспитания, умелого планирования воспита-

тельной работы, адекватного подбора видов, форм и содержания совместной деятельности с обучающимися, коллегами, социальными партнерами);

— распределённая ответственность за результаты личностного развития обучающихся. Ориентирует на понимание того, что личностное развитие обучающихся — это результат как организованного социального воспитания (в котором школа участвует наряду с другими социальными институтами), так и их стихийной социализации, и саморазвития.

Основные направления анализа воспитательного процесса:

1. Результаты воспитания, социализации и саморазвития обучающихся.

Критерием, на основе которого осуществляется данный анализ, является динамика личностного развития обучающихся в каждом классе.

Анализ проводится классными руководителями вместе с заместителем директора по воспитательной работе (советника директора по воспитательной работе при наличии) с последующим обсуждением результатов на методическом объединении классных руководителей или педагогическом совете. Способом получения информации о результатах воспитания, социализации и саморазвития, обучающихся является педагогическое наблюдение. Внимание педагогических работников сосредотачивается на вопросах, какие проблемы, затруднения в личностном развитии обучающихся удалось решить за прошедший учебный год; какие проблемы, затруднения решить не удалось и почему; какие новые проблемы, трудности появились, над чем предстоит работать педагогическому коллективу.

2. Состояние организуемой совместной деятельности обучающихся и взрослых.

Критерием, на основе которого осуществляется данный анализ, является наличие в школе интересной, событийно насыщенной и личностно развивающей совместной деятельности обучающихся и взрослых.

1. Результаты воспитания, социализации и саморазвития обучающихся.

Критерием, на основе которого осуществляется данный анализ, является динамика личностного развития обучающихся в каждом классе.

Анализ проводится классными руководителями вместе с заместителем директора по воспитательной работе (советником директора по воспитательной работе при наличии) с последующим обсуждением результатов на методическом объединении классных руководителей или педагогическом совете. Основным способом получения информации о результатах воспитания, социализации и саморазвития, обучающихся является педагогическое наблюдение. Внимание педагогов сосредотачивается на вопросах, какие проблемы, затруднения в личностном развитии обучающихся удалось решить за прошедший учебный год? какие проблемы, затруднения решить не удалось и почему? какие новые проблемы, трудности появились, над чем предстоит работать педагогическому коллективу?

2. Состояние организуемой совместной деятельности обучающихся и взрослых.

Критерием, на основе которого осуществляется данный анализ, является наличие в школе интересной, событийно насыщенной и личностно развивающей совместной деятельности обучающихся и взрослых.

Анализ проводится заместителем директора по воспитательной работе (совместно с советником директора по воспитательной работе при наличии), классными руководителями с привлечением актива родителей (законных представителей) обучающихся, актива совета обучающихся. Способами получения информации о состоянии организуемой совместной деятельности обучающихся и педагогических работников могут быть анкетирования и беседы с обучающимися и их родителями (законными представителями), педагогическими работниками, представителями сове-

та обучающихся. Результаты обсуждаются на заседании методических объединений классных руководителей или педагогическом совете. Внимание сосредоточивается на вопросах, связанных с качеством:

- проводимых общешкольных основных дел, мероприятий;
- деятельности классных руководителей и их классов;
- реализации воспитательного потенциала урочной деятельности;
- организуемой внеурочной деятельности обучающихся;
- внешкольных мероприятий;
- создания и поддержки предметно-пространственной среды;
- взаимодействия с родительским сообществом;
- деятельности ученического самоуправления;
- деятельности по профилактике и безопасности;
- реализации потенциала социального партнерства;
- деятельности по профориентации обучающихся;
- действующих в школе детских общественных объединений;
- работы школьных медиа.

Итогом самоанализа является перечень выявленных проблем, над решением которых предстоит работать педагогическому коллективу.

Итоги самоанализа оформляются в виде отчета, составляемого заместителем директора по воспитательной работе (совместно с советником директора по воспитательной работа при наличии) в конце учебного года, рассматриваются и утверждаются педагогическим советом или иным коллегиальным органом управления в школе.

#### КАЛЕНДАРНЫЙ ПЛАН ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ ШКОЛЫ

на 2025-2026 уч.год

Уровень начального общего образования			
Дела, события, мероприятия	классы	Ориентировочн ое время проведения	Ответственные
ИНВАРИАНТНЫЕ М	ЮДУЛИ		
Модуль «Школьный	и́ урок»		
Оформление стендов (предметно-эстетическая среда, наглядная агитация		сентябрь, в	Учителя, кл. руководители
школьных стендов предметной направленности).		течение года	
Игровые формы учебной деятельности.		в течение года	Учителя, кл. руководители
Интерактивные формы учебной деятельности.		в течение года	Учителя, кл. руководители
Содержание уроков (по плану учителя).		в течение года	Учителя, кл. руководители
Международный день памяти жертв фашизма.			Учителя, кл. руководители
Международный день распространения грамотности. (информационная минутка на уроке русского языка).			Учителя, кл. руководители
День Байкала.			Учителя, кл. руководители
90 лет со дня рождения летчика-космонавта Г.С.Титова (1935-2000)			Учителя, кл. руководители
Всемирный лдень первой медицинской помощи.			Учителя, кл. руководители
Международный день туризма.			Учителя, кл. руководители
			Учителя, кл. руководители
Международный день музыки.			Учителя, кл. руководители
День пожилых людей.			Учителя, кл. руководители
День сухопутных войск.			Учителя, кл. руководители
День социального педагога.			Учителя, кл. руководители
День начала космической эры человечества. Запуск в СССР первого в мире искусственного спутника Земли(1957)			Учителя, кл. руководители
День космических войск.			Учителя, кл. руководители
День Защиты животных.			Учителя, кл. руководители
Международный День врача.			Учителя, кл. руководители
День воинской славы. День разгрома советскими войсками немецкофашистских войск в битве за Кавказ (1943).			Учителя, кл. руководители

Всероссийский День чтения.	Учителя, кл. руководители
День Сибири.	Учителя, кл. руководители
День ракетных войск и артиллерии.	Учителя, кл. руководители
День словарей и энциклопедий.	Учителя, кл. руководители
День неизвестного солдата.	Учителя, кл. руководители
День воинской славы России. День начала контрнаступления советских войск	Учителя, кл. руководители
против немецко-фашистских войск в битве под Москвой(1941г.)	
День работника органов безопасности Российской Федерации.	Учителя, кл. руководители
Международный День кино.	Учителя, кл. руководители
День заповедников и национальных парков России.	Учителя, кл. руководители
День российской печати.	Учителя, кл. руководители
Международный день без интернета.	Учителя, кл. руководители
День полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады.	Учителя, кл. руководители
День разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в	Учителя, кл. руководители
Сталинградской битве.	
День зимних видов спорта в России.	Учителя, кл. руководители
День российской науки.	Учителя, кл. руководители
День гражданской авиации.	Учителя, кл. руководители
День памяти о россиянах, исполняющих служебный долг за пределами	Учителя, кл. руководители
Отечества.	
Международный день родного языка.	Учителя, кл. руководители
День воссоединения Крыма с Россией.	Учителя, кл. руководители
День работника культуры.	Учителя, кл. руководители
День работников скорой медицинской помощи.	Учителя, кл. руководители
День российского телевидения.	Учителя, кл. руководители
День Черноморского флота ВМФ России.	Учителя, кл. руководители
180 лет со дня рождения русского биолога И.И.Мечникова (1845-1916).	Учителя, кл. руководители
День интернета.	Учителя, кл. руководители
Международный день музеев.	Учителя, кл. руководители
День славянской письменности и культуры.	Учителя, кл. руководители
195 лет со дня рождения русского живописца А.К.Саврасова (1830-1897).	Учителя, кл. руководители
День школьных библиотек.	Учителя, кл. руководители
Всемирный день окружающей среды.(День эколога).	Учителя, кл. руководители

День русского языка.		Учителя, кл. руководители
День партизан и подпольщиков.		Учителя, кл. руководители
День воздушно-десантных войск.		Учителя, кл. руководители
День воинской славы России. День разгрома советскими войсками немецко-		Учителя, кл. руководители
фашистских войск в Курской битве (1943).		
День российского кино.		Учителя, кл. руководители
Модуль «Классное руководство»		
Поднятие флага. Гимн. «Разговоры о важном».	каждый	Классные руководители
	понедельник, 1	
	уроком в течение	
	года	
Проведение классных часов, участие в Днях единых действий.	по плану	Классные руководители
Проведение инструктажей с обучающимся по ТБ, ПДД, ППБ.	в течение года	Классные руководители
Изучение классного коллектива.	в течение года	Классные руководители
Ведение портфолио с обучающимися класса.	в течение года	Классные руководители
Классные коллективные творческие дела.	в течение года	Классные руководители
Реализация программы внеурочной деятельности с классом.	по расписанию,	Классные руководители
	в течение года	
Экскурсии, поездки с классом.	1 раз в четверть	Классный руководитель, родительский комитет
Консультации с учителями-предметниками (соблюдение единых требований в	по запросу	Классные руководители,
воспитании, предупреждение и разрешение конфликтов).		учителя-предметники
Модуль «Работа с родителями или их законными представителями»		
Заседание Совета родителей.	1 раз в четверть	Заместитель директора по УВР,
		ВР, Советники по воспитанию,
		кл. руков.
Классные родительские собрания.	1 раз в четверть	Кл.руководители
Индивидуальные беседы с родителями «группы риска», неуспевающими.	по запросу	Кл.руководители, соц.педагог
Консультации с психологом.	в течение года	Педагог-психолог
Модуль «Курсы внеурочной деятельности и дополнитель	ьное образование»	
Реализация внеурочной деятельности согласно учебного плана.	в течение года	Педагог-организатор, педагоги
		дополнительного образования,
		советники по воспитательной

		работе
Запись в объединения дополнительного образования.	01.09 - 15.09	Педагоги дополнительного
		образования, кл. руководители
Участие в муниципальном конкурсе детского творчества «Пусть всегда будет	25.09 - 30.09	Педагоги дополнительного
солнце».		образования
Обзорная экскурсия, представление работы объединений.		Заместитель директора по BP, педагоги доп.образования
Участие в муниципальной выставке-конкурсе на лучшую елочную игрушку		Педагоги дополнительного
«Снежное кружево».		образования, кл. руководители
Участие в муниципальной выставке детского творчества «Дорожная мозаика».	ноябрь	Педагоги дополнительного образования, кл. руководители
Спортивные соревнования по баскетболу, волейболу.	ноябрь	Учителя физической культуры, кл. руководители
Шахматный турнир.		Педагог дополнительного
		образования по шахматам, классные руководители
Участие во Всероссийском конкурсе муниципального этапа чтецов прозы «Живая классика».	январь-февраль	Библиотекарь, руководители курсов внеурочной деятельности
Спортивные соревнования по волейболу.	январь	Учителя физической культуры, кл. руководители
Соревнования по волейболу, баскетболу, шахматам.	март	Учителя физкультуры, педагог дополнительного образования
Модуль «Самоуправло	ение»	
Выборы органов самоуправления в классе.	сентябрь	Классные руководители
Заседания комитетов, выборы актива школьного самоуправления.	вторая неделя сентября	Классные руководители
Старт общешкольных конкурсов «Лучший класс года», «Лучший ученик	в течение года,	Педагог-организатор, советники
года». «Классный Лидер», «Самый здоровый класс» и т.д.	сентябрь	по воспитательной работе
Новогодний переполох: подготовка к празднованию Нового года, работа	декабрь	Педагог-организатор, Советники
мастерской Деда Мороза. Новогодние праздники.		по воспитанию, классные руководители
Подготовка к школьному фестивалю «Ярмарка талантов».	март	Педагог-организатор, Советники по воспитанию

Акция «Я помню, я горжусь».	апрель	Педагог-организатор, Советники				
	_	по воспитанию				
Модуль «Профориен	Модуль «Профориентация»					
Внеурочная деятельность, направленная на профессиональное	в течение года	Классные руководители,				
самоопределение.		руководители курсов внеурочной				
		деятельности				
Объединения дополнительного образования, направленные на	в течение года	Классные руководители,				
профессиональное самоопределение обучающихся.		руководители объединений				
		дополнительного образования				
Профориентационные часы общения («Профессии моей семьи», «Моя мечта о	в течение года	Классные руководители, педагог-				
будущей профессии», «Путь в профессию начинается в школе»).	(по плану кл.	психолог				
	руководит.)					
Встречи с людьми разных профессий, представителей учебных заведений.	в течение года	Классные руководители				
	(по плану кл.					
	руководит.)					
Экскурсии на предприятия и организации села.	в течение года	Классные руководители				
	(по плану					
	кл.руководителя)					
Индивидуальные консультации психолога для школьников и их родителей.	в течение года,	Педагог-психолог, классные				
	по запросу	руководители				
Модуль «Ключевые школьные дела»						
День государственного флага Российской Федерации.		Заместитель директора по ВР,				
		Советник директора по				
		воспитанию, педагог-				
		организатор, кл.руководители				
23 августа. День рождения Первого Президента ЧР, Героя России А-		Заместитель директора по ВР,				
Х.Кадырова.		Советник директора по				
		воспитанию, педагог-				
		организатор, кл.руководители				
День знаний. «Здравствуй, школа» - торжественная линейка.	1	Заместитель директора по ВР,				
Классный час, посвященный Дню знаний.		Советник директора по				
		воспитанию, педагог-				
		организатор, кл.руководители				

День солидарности в борьбе с терроризмом.		Заместитель директора по ВР,
		Советник директора по
		воспитанию, педагог-
		организатор, кл.руководители
День окончания Второй мировой войны.		учителя истории. педагог-
		организатор. кл. руководители
День чеченской женщины.		Заместитель директора по ВР,
		Советник директора по
		воспитанию, педагог-
		организатор, кл.руководители
День рождения Пророка Мухаммада (с.а.в.).	c 01.10-10.10	Педагог по ДНВ, классные
		руководители
Международный день пожилых людей.		Заместитель директора по ВР,
		Советник директора по
		воспитанию, педагог-
		организатор, кл.руководители
День Защиты животных.		Заместитель директора по ВР,
		учитель биологии, педагог-
		организатор. кл. руководители.
День отца.		Заместитель директора по ВР,
		Советник директора по
		воспитанию, педагог-
		организатор, кл.руководители
Праздник «День учителя».		Заместитель директора по ВР,
		Советник директора по
		воспитанию, педагог-
		организатор, кл.руководители
Участие в мероприятиях, посвященных Дню народного единства (флешмобы		Заместитель директора по ВР,
онлайн, акция «Окна России», «Фестиваль- Дружба народов».		Советник директора по
		воспитанию, педагог-
		организатор, кл.руководители
Праздник «День матери».		Заместитель директора по ВР,
		Советник директора по
		воспитанию, педагог-

		организатор, кл.руководители
День государственного герба Российской Федерации.		Заместитель директора по ВР,
		Советник директора по
		воспитанию, педагог-
		организатор, кл.руководители
Участие в акции «Каждой птичке – по кормушке».		Педагог-организатор, кл.
		руководители
День добровольца (волонтера) в России.		Советник директора по
		воспитанию, педагог-организатор
День Героев Отечества.		Заместитель директора по ВР,
		Советник директора по
		воспитанию, педагог-
		организатор, кл.руководители
День Конституции Российской Федерации.		Заместитель директора по ВР,
		Советник директора по
		воспитанию, педагог-
		организатор, кл.руководители
Участие в новогодних мероприятиях (квест, дискотека, забавы у елки).		Заместитель директора по ВР,
		педагог-организатор, кл.
		руководители
Международный день кино.		Заместитель директора по ВР,
		Советник директора по
		воспитанию, педагог-
		организатор, кл.руководители
День почитания Кунта-Хаджи Кишиева.		Педагог по ДНВ, кл.
		руководители
День восстановления государственности ЧИАССР.	Г.	Заместитель директора по ВР,
		Советник директора по
		воспитанию, педагог-
		организатор, кл.руководители
День российской печати.		Заместитель директора по ВР,
		Советник директора по
		воспитанию, педагог-

		организатор, кл.руководители
День памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами		Руководитель ОБЖ, педагог-
Отечества.		организатор
День Защитника Отечества.		Заместитель директора по ВР,
		Советник директора по
		воспитанию, педагог-
		организатор, кл.руководители
Концерт, посвященный Международному женскому дню 8 Марта.	0	Заместитель директора по ВР,
	5	Советник директора по
		воспитанию, педагог-
		организатор, кл.руководители
Международный День Земли.		Заместитель директора по ВР,
		Советник директора по
		воспитанию, педагог-
		организатор, кл.руководители
Школьный фестиваль детского творчества «Ярмарка талантов».	2	Заместитель директора по ВР,
	6	Советник директора по
		воспитанию, педагог-
		организатор, кл.руководители
Всемирный День театра.		Заместитель директора по ВР,
		Советник директора по
		воспитанию, педагог-
		организатор, кл.руководители
Всемирный День здоровья.		Советник директора по
		воспитанию,
Участие в мероприятиях, посвященных Дню Космонавтики.		педагог-организатор, кл.
		руководители
Праздник Ураза Байрам.		Педагог по ДНВ
День Земли.		Учителя биологии
День чеченского языка.		Заместитель директора по УВР,
		учителя чеч. языка и литературы
Участие в мероприятии детского и юношеского творчества.		Заместитель директора по ВР,
		педагоги дополнительного

	образ., педагоги, ведущие курсы внеурочной деятельности худ.
П	направления
Праздник Весны и труда.	Заместитель директора по ВР,
	Советник директора по
	воспитанию, педагог-
	организатор, кл.руководители
9 мая-День Победы.	. Заместитель директора по ВР,
	Советник директора по
	воспитанию, педагог-
	организатор, кл.руководители
День российского телевидения.	Советник директора по
	воспитанию, педагог-
	организатор, кл. руководители
День детских общественных объединений.	Советник директора по
	воспитанию, педагог-организатор
Праздник «Последний звонок».	2 Заместитель директора по ВР,
	5 Советник директора по
	. воспитанию, педагог-
	организатор, кл.руководители
День Защиты детей.	Заместитель директора по ВР,
	Советник директора по
	воспитанию, педагог-
	организатор, кл.руководители
День России.	Заместитель директора по ВР,
	Советник директора по
	воспитанию, педагог-
	организатор, кл.руководители
День памяти и скорби.	Заместитель директора по ВР,
1	Советник директора по
	воспитанию, педагог-
	организатор, кл.руководители
День молодежи.	Заместитель директора по ВР,
	Советник директора по
	Советник директора по

		воспитанию, педагог-
		организатор, кл.руководители
День семьи.		Заместитель директора по ВР,
день семьи.		
		, , ,
		воспитанию, педагог-
Поух функтина пунктурга		организатор, кл.руководители Учителя физической культуры,
День физкультурника.		
		педагог-организатор, кл.
Можит "Втоличести и	70.70.70	руководители.
Модуль «Внешкольнь		TC.
Внешкольные мероприятия, в том числе организуемые совместно с	в течение года	Классные руководители,
социальными партнёрами общеобразовательной организации.		социальные партнеры
Внешкольные тематические мероприятия воспитательной направленности по	в течение года	Классные руководители, учителя-
учебным предметам, курсам, модулям.		предметники, педагог-психолог
Экскурсии, походы выходного дня (в музей, картинную галерею, технопарк, на	в течение года	Классные руководители,
предприятие и др.)		родительский комитет.
Коллективно-творческие дела.	в течение года	Классные руководители
Модуль «Организация предме	тно-эстетической среды»	
Оформление внешнего фасада здания, класса, холла при входе в	август-	Заместитель директора по ВР, АХЧ,
общеобразовательную организацию государственной символикой Российской	сентябрь	педагог-организатор,кл. руков.
Федерации, субъекта Российской Федерации, муниципального образования		
(флаг, герб) - изображениями символики Российского государства в разные		
периоды тысячелетней истории, исторической символики региона.		
Оформление школьного уголка - (название, девиз класса, информационный		
стенд), уголка безопасности.		
Размещение карт России, регионов, муниципальных образований	по мере	Педагог-организатор, кл.
(современных и исторических, точных и стилизованных, географических,	необходимости	руководители
природных, культурологических, художественно оформленных, в том числе		
материалами, подготовленными обучающимися).		
Организацию и проведение церемоний поднятия (спуска) государственного	каждый	Советник директора по
флага Российской Федерации.	понедельник, 1	воспитанию, педагог-организатор,
	уроком	кл. руководители
Подготовку и размещение регулярно сменяемых экспозиций творческих работ	по плану	Кл. руководители

обучающихся в разных предметных областях, демонстрирующих их	кл.рук.	
способности, знакомящих с работами друг друга.	кл.рук.	
Организация и поддержание в общеобразовательной организации звукового	по мере	Заместитель директора по ВР, АХЧ,
пространства позитивной духовно-нравственной, гражданско-патриотической	необходимости	1 1
воспитательной направленности (звонки-мелодии, музыка, информационные	необходимости	
сообщения), исполнение гимна Российской Федерации.		руководители
1		2
Оформление и обновление стендов в помещениях (холл этажей, рекреации),	в течение года	Заместитель директора по ВР,
содержащих в доступной, привлекательной форме новостную информацию		Советник директора по воспитанию,
позитивного гражданско-патриотического, духовно-нравственного		кл. руководители
содержания, фотоотчёты об интересных событиях, поздравления педагогов и		
обучающихся		DD 4444
Оформление, поддержание, использование в воспитательном процессе «мест	по мере	Заместитель директора по ВР, АХЧ,
гражданского почитания» в помещениях общеобразовательной организации	небходимости	Советник директора по воспитанию,
или на прилегающей территории для общественно-гражданского почитания		кл. руководители
лиц, мест, событий в истории России; мемориалов воинской славы,		
памятников, памятных досок		
Поддержание эстетического вида и благоустройство здания, холлов, классов,	в течение года	Заместитель директора по ВР, АХЧ,
доступных и безопасных рекреационных зон, озеленение территории при		Советник директора по воспитанию,
общеобразовательной организации		кл. руководители
Оформление, поддержание и использование игровых пространств, спортивных	по мере	Заместитель директора по ВР, АХЧ,
и игровых площадок, зон активного и тихого отдыха	необходимости	Советник директора по воспитанию,
		кл. руководители
Поддержание в библиотеке стеллажей свободного книгообмена, на которые	в течение года	Библиотекарь
обучающиеся, родители, педагоги выставляют для общего использования свои		
книги, брать для чтения другие.		
Оформление пространств проведения значимых событий, праздников,	по мере	Заместитель директора по ВР, АХЧ,
церемоний, торжественных линеек, творческих вечеров (событийный дизайн)	необходимости	Советник директора по воспитанию,
		кл. руководители
Обновление материалов (стендов, плакатов, инсталляций и др.),	по мере	Социальный педагог
акцентирующих внимание обучающихся на важных для воспитания	необходимости	
ценностях, правилах, традициях, укладе общеобразовательной организации,		
актуальных вопросах профилактики и безопасности		
Модуль «Социальное партнерство (сетевое взаимодействие)»		

Игровая программа		Педагог-организатор, классные	
в рамках Всероссийской акции, посвященной Дню знаний.		руководители	
Игра-конкурс в рамках Всероссийской акции «День учителя».		Педагог-организатор, классные руководители	
Мастер-классы в рамках Всероссийской акции, посвященной Дню матери.	4 неделя	Педагог-организатор, классные	
	ноября	руководители	
Проведение акций «Окна России», «Георгиевская лента», «Свеча памяти» в	май	Педагог-организатор, классные	
рамках Всероссийской акции, посвященной Дню Победы».		руководители	
Мероприятия на период работы пришкольного оздоровительного лагеря (по	июнь	Педагоги дополнительного	
отдельному графику).		образования	
	стика и безопасность»		
Месячник безопасности жизнедеятельности (профилактика ДТП, пожарной	сентябрь	Руководитель ОБЖ, классные	
безопасности, экстремизма, терроризма, беседы, классные часы по ПДД, ПБ).		руководители	
Рейд по проверке наличия схем безопасного маршрута и наличия		Руководитель ОБЖ, Совет	
светоотражающих элементов у обучающихся.		обучающихся	
Объектовая тренировка эвакуации при угрозе террористического акта.	октябрь	Руководитель ОБЖ, кл.	
		руководители	
Участие в военно-спортивной эстафете.		Руководитель ОБЖ, кл.	
		руководители	
Участие в военно-спортивном мероприятии «Зарница».		Руководитель ОБЖ, кл.	
		руководители	
В рамках межведомственной профилактической акции «За здоровый образ	февраль	Руководитель ОБЖ, кл.	
жизни» - неделя оказания первой медицинской помощи.		руководители	
Тематические мероприятия, приуроченные к празднику «Всемирный день	март	Руководитель ОБЖ, кл.	
ГТО».	_	руководители	
ВАРИАТИВНЫЕ МО	ДУЛИ		
Модуль «Детские и общественные объединения»			
Вступление обучающихся в объединение РДДМ (первичное отделение).	в течение года	Советник директора по воспитанию	
Дни единых действий: участие во Всероссийской акции, посвященной Дню знаний.	01.09	Советник директора по воспитанию классные руководители	
Дни единых действий: участие во Всероссийской акции, посвященной Дню	.09	Советник директора по воспитанию,	
туризма.		классные руководители	
Дни единых действий: участие во Всероссийской акции, посвященной Дню		Советник директора по воспитанию,	

учителя.		классные руководители
Дни единых действий: участие во Всероссийской акции, посвященной Дню	04.11	Советник директора по воспитанию,
народного единства.		классные руководители
Дни единых действий: участие во Всероссийской акции, посвященной Дню	.11	Советник директора по воспитанию,
матери.		классные руководители
Дни единых действий: участие во Всероссийской акции, посвященной Дню	09.12	Советник директора по воспитанию,
Героев Отечества, кинопросмотр.		классные руководители
Дни единых действий: участие во Всероссийской акции «Подари книгу» в	.02	Советник директора по воспитанию,
Международный день книгодарения.		классные руководители
Дни единых действий: участие во Всероссийской акции, посвященной Дню	23.02	Советник директора по воспитанию,
защитника Отечества.		классные руководители
Дни единых действий: участие во Всероссийской акции, посвященной	.03	Советник директора по воспитанию,
Международному женскому дню.		классные руководители
Дни единых действий: участие во Всероссийской акции, посвященной Дню	20.03	Советник директора по воспитанию,
счастья.		классные руководители
Дни единых действий: участие во Всероссийской акции, посвященной Дню	01.04	Советник директора по воспитанию,
смеха.		классные руководители
Дни единых действий: участие во Всероссийской акции, посвященной Дню	.05	Советник директора по воспитанию,
Победы.		классные руководители
Модуль «Школьные и		_
Книжные выставки, стенды, информационные уголки освещающие	- 10.10	Библиотекарь, педагог-организатор,
деятельность в области гражданской защиты, правила поведения		ЖӘО
обучающихся.		
Тематическая фотовыставка, видеопроекты, посвященные Дню народного		Советник директора по воспитанию,
единства).		классные руководители
Кинолектории, посвященные Дню защитника Отечества.	февраль	Педагог-организатор, классные
		руководители
Тематическая фотовыставка, видеопроекты, посвященные Дню Победы).		Советник директора по воспитанию,
		классные рук.
Кинолектории, посвященные Дню Победы.	май	Классные руководители
Акция «Чистая школа» (генеральная уборка классов).		Классные руководители
Акция «Чистая школа» (генеральная уборка классов).		Классные руководители
Оформление выставки в фойе, приуроченной к памятной дате 27 января «День		Библиотекарь, советник по

полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады (1944).			воспитательной работе
Выставка рисунков и плакатов «С днем защитника Отечества».			Педагог-организатор, кл.
			руководители
Выставка рисунков и плакатов «8 Марта», выставка поделок.			Педагог-организатор, кл.
			руководители
Выставка рисунков, плакатов, посвященный Первому полету в космо	2		Советник директора по воспитанию,
Ю.Гагариным. Выставка поделок.			кл. руководители
Экологическая акция по сдаче макулатуры «Бумаге – вторая жизнь».			Заместитель директора по ВР, АХЧ,
			педагог-организатор, кл. руков.
Весенний субботник «Школе – чистый двор».			Заместитель директора по ВР, АХЧ,
			педагог-организатор, кл. руков.
Оформление выставки в фойе, приуроченной к памятной дате – День Победн	I		Библиотекарь, советник по
в Великой Отечественной войне			воспитательной работе
Модуль «Экскурсии и	походы»		
Походы в театры, на выставки, в музеи.		в течение года	Классные руководители,
			родительский комитет
Экскурсии по патриотической тематике, профориентации.		в течение года	Классные руководители,
			родительский комитет
Походы выходного дня, экскурсии, походы, экспедиции.		в течение года	Классные руководители,
			родительский комитет
Школьный музей			
Уроки в музее, экскурсии и др.	1-4	Согласно плана	Руководитель школьного музея
		школьного	Классные руководители
		музея	
Школьный теат	)		
Участие в театральных постановках.		Согласно плана	Руководитель Школьного театра
		школьного	
		театра	

Корректировка плана воспитательной работы **уровня основного общего образования** возможно с учетом текущих приказов, постановлений, писем, распоряжений Министерства просвещения